

ΟΝΟΜΑ - ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: Νικήτας Κακλαμάνης  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Νέα Δημοκρατία  
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: Α' Αθηνών

**ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε.**

7466  
652  
20.2.13

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ:**

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και  
Πρόνοιας, κ. Ιωάννη Βρούτση

**ΘΕΜΑ:** «Επιχειρησιακό πρόγραμμα "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού"-  
Θεματικός Άξονας 4 "Πλήρης Ενσωμάτωση του Συνόλου του Ανθρώπινου  
Δυναμικού σε μια Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών" και Δήμος Αθηναίων»

**ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΡΩΤΗΣΗΣ**

Κύριε Υπουργέ,

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αθηναίων της 7ης Φεβρουαρίου 2013, στην ημερήσια διάταξη, με αριθμό 13, είχε συμπεριληφθεί η περίληψη του εξής θέματος: «Έγκριση για την παραχώρηση χρήσης ακινήτου από τον Δήμο Αθηναίων στον κύριο δικαιούχο φορέα «ΚΛΙΜΑΚΑ» της πράξης «Κοινωνικές Δομές Αντιμετώπισης της Φτώχειας στον Δήμο Αθηναίων».

Υπέβαλλα ερώτηση πως το σχετικό ακίνητο μισθώνεται για το επιχειρησιακό πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού»-Θεματικός Άξονας 4 «Πλήρης Ενσωμάτωση του Συνόλου του Ανθρώπινου Δυναμικού σε μια Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών» του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), χωρίς προηγουμένως να έχει έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση του Σώματος και λήψη σχετικής απόφασης.

Η δημοτική αρχή θεώρησε σκόπιμο να φέρει, πριν από την συζήτηση και λήψη απόφασης για τη μίσθωση του ακινήτου, εκτός ημερήσιας διάταξης τη σχετική ενημέρωση και το μνημόνιο συνεργασίας με τους συμπράττοντες φορείς (ΜΚΟ), γεγονός το οποίο δεν έτυχε θετικής ψήφου ακόμη και από τα μέλη της δημοτικής πλειοψηφίας. Το αποτέλεσμα ήταν η δημοτική αρχή να υποχρεωθεί στην αναβολή και των δύο θεμάτων.

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 21ης Φεβρουαρίου 2013, τα επίμαχα θέματα επανήλθαν στην ημερήσια διάταξη, ενώ οι διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού για τις περιγραφόμενες δράσεις του προγράμματος από τους συμπράττοντες φορείς είχαν ήδη ολοκληρωθεί από τη 19η Φεβρουαρίου!

Πρέπει να τονιστεί ότι στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του Δήμου Αθηναίων οι σχετικές διακηρύξεις πρόσληψης προσωπικού από τις ΜΚΟ είχαν αναρτηθεί πριν από τις λήψεις των απαραίτητων αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου.

## **ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ**

-Πως το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας ενέκρινε το συγκεκριμένο πρόγραμμα, χωρίς προηγουμένως να έχει έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αθηναίων για τη σύναψη μνημονίου συμφωνίας-συνεργασίας μεταξύ Δήμου Αθηναίων, της «ΚΛΙΜΑΚΑΣ», των «Γιατρών του Κόσμου», του «PRAKSIS» και της «EQUAL SOCIETY», για την υποβολή προτάσεων-πράξεων από δυνητικούς δικαιούχους, προκειμένου να ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο για την υλοποίηση σχεδίου δράσης, που αφορά στη δημιουργία νέων ή και τη συνέχιση της λειτουργίας υφισταμένων «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας»;

-Πως στο μνημόνιο συνεργασίας συμμετέχει η ΜΚΟ «Γιατροί του Κόσμου», με αντικείμενο τη λειτουργία κοινωνικού φαρμακείου, ενώ στο Δήμο Αθηναίων λειτουργεί Κοινωνικό Φαρμακείο από το 2008;

-Ποια ήταν τα κριτήρια που επιλέχθηκε η ΜΚΟ «ΚΛΙΜΑΚΑ» για τη συμμετοχή της στο πρόγραμμα;

-Πως είναι δυνατόν μία ΜΚΟ να λαμβάνει μισθοδοσίες, που αναφέρονται σε μέλη της οικογένειας του νόμιμου εκπροσώπου της ΜΚΟ, Κυριάκου Κατσαδώρου, όταν αυτές οι μισθοδοσίες χρηματοδοτούνται 100% από τον τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας (ΚΑΕ 2544). Τελικά πρόκειται για ΜΚΟ ή για οικογενειακή επιχείρηση; Σημειώνω, ότι: Στον απολογισμό των ΝΠΙΔ Ψυχικής Υγείας 2011, που χρηματοδοτούνται από τον ανωτέρω ΚΑΕ, η ΜΚΟ «ΚΛΙΜΑΚΑ» εμφανίζει στο σχετικό πίνακα δαπάνες ύψους 4.479.030,61 ευρώ!

-Αιτούμαι να πληροφορηθώ πόσα χρήματα έχει λάβει, τα τελευταία 10 χρόνια, η ΜΚΟ «ΚΛΙΜΑΚΑ» από ευρωπαϊκά προγράμματα και από το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.

-Ζητώ όπως μου προσκομίσετε όλα τα αποδεικτικά στοιχεία για τα χρήματα που έλαβε η ΜΚΟ «ΚΛΙΜΑΚΑ» την τελευταία δεκαετία.

**Ημερομηνία**  
**20/02/13**

**Υπογραφή**